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INADIMPLÊNCIA NO BRASIL

“Falta de controle / desorganização financeira” está no TOP 3

entre os motivos do endividamento, com um aumento de 4 p.p. em

relação à medição de 2022.

Fonte: Pesquisa Perfil e Comportamento do Endividamento Brasileiro 2023 | SerasaFonte: Mapa da Inadimplência e Negociação de Dívidas no Brasil Janeiro 2024| Serasa
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Após dois meses consecutivos de queda, inadimplência volta a

subir em janeiro de 2024 .

Pergunta: Qual o principal motivo que o fez ficar endividado?

29% 22%

12% 20%

8% 12%
11%

7%
8% 10%
6%

8%6%
4%3% 2%5% 4%

2022 2023

Outros

Atraso no salário

Compras do dia a dia

Saúde

Emprestei meu nome

Alguém comprou no meu nome e
não fez o pagamento

Falta de controle

Tive redução na minha renda

Desemprego



Em linha com o ano anterior, as dívidas de cartão de
crédito impactam 55% dos brasileiros endividados.

Perguntas: Quais tipos de dívidas você já teve e não conseguiu pagar? | Quais tipos de contas você paga com cartão de crédito? 

76%
71%

58%
53% 53% 55%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

7 em cada 10 brasileiros costumam parcelar suas compras.

25% deles por hábito, seguindo uma cultura do parcelamento.

25%

25%

27%

Costume de parcelar quando é possível

Se há juros ou não para parcelamento

Não possuir o valor cheio para pagamento à vista

Fonte: Pesquisa Perfil e Comportamento do Endividamento Brasileiro 2023 | Serasa

O CARTÃO DE CRÉDITO PERMANECE COMO O 
PRINCIPAL TIPO DE DÍVIDA ENTRE OS INADIMPLENTES



Esse comportamento reflete uma maior tomada de
consciência dos brasileiros, cada vez mais cuidadosos
com o uso do dinheiro.

A postura reflete, também, um efeito da variedade de
informações sobre o tema nas diferentes mídias.

Manter o controle sobre as próprias dívidas favorece
sentimentos de segurança e de bem-estar.

A difusão dos conhecimentos de Educação Financeira
facilita o processo de entendimento e de pagamento
das dívidas”.

Valéria Meirelles
Psicóloga do Dinheiro

“
Fonte: Pesquisa Perfil e Comportamento do Endividamento Brasileiro 2022 | Serasa

EDUCAÇÃO FINANCEIRA É A CHAVE 

9%

5%

12%

13%

21%

40%

Nunca controlo

Controlo por aplicativo de celular

Faço um controle de cabeça para controlar o quanto
recebi e o quanto gastei

Controlo de vez em quando

Apenas para algumas contas, mas anoto os
principais gastos

Faço o controle de todas as contas e o dinheiro
recebido (anoto tudo em uma planilha ou papel)

Pergunta: Você faz um controle sistemático de gastos? 

Fonte: Pesquisa Perfil e Comportamento do Endividamento Brasileiro 2023 | Serasa

CONTROLE DE GASTOS DOS BRASILEIROS



5 EM CADA 10 PAIS não sabiam que existia uma disciplina na escola com

objetivo de ensinar educação financeira, demostrando que o tema ainda

não está amplamente difundida entre escolas e os pais de crianças.

39%

50%

11%

Sim Não Não me lembro

Pergunta:  Nos dias atuais existe uma disciplina específica nas escolas com o objetivo de ensinar 
educação financeira às crianças. Você sabia dessa informação?

Fonte: Pesquisa Finanças para os filhos: dinheiro é coisa de adulto? 2023 | Serasa

EDUCAÇÃO FINANCEIRA DESDE A INFÂNCIA 
Fonte: Bate papo sobre finanças e crianças com Thiago Godoy | YouTube Serasa Ensina

Hoje, as crianças têm voz mais ativa nas famílias.

As crianças precisam, cada vez mais, ter
consciência de que o dinheiro é um recurso
utilizado pela família para pagar custos, realizar
planos e objetivos.

Dinheiro também é coisa de criança: elas
precisam amadurecer, aos poucos, a percepção
de contribuição para a família: responsabilidades,
deveres e direitos.”

Thiago Godoy
@papaifinanceiro

“



Fonte: Pesquisa A Relação das Gerações com as Finanças Pessoais 2023 | Serasa

FAIXA ETÁRIA

“O levantamento dessas informações é essencial para entendermos
como as pessoas lidam com suas finanças em um mercado que se
transforma rapidamente. Esse é apenas o primeiro capítulo dessa
iniciativa que terá grande contribuição para a educação financeira dos
brasileiros”.

Matheus Moura
Diretor da Serasa



*Concordo (soma de concordo+ concordo totalmente)/ Discordo 
(soma de discordo + discordo totalmente)

Geração Z Geração Y Geração X Baby boomers

58%

28%

14%

68%

22%

10%

69%

22%

9%

70%

20%

10%

Concordo

Neutro

Discordo

A EDUCAÇÃO FINANCEIRA É UMA FUNÇÃO DA FAMÍLIA

É possível identificar que todas as faixas etárias concordam que a educação financeira é uma função familiar.

Entretanto, quanto mais jovem a geração, maior a percepção de que a escola tem participação nesse processo.

A geração Z, inclusive, reconhece de uma forma mais equilibrada esse papel entre as instituições.

Geração Z Geração Y Geração X Baby boomers

60%

27%

13%

52%

29%

19%

49%

27%
24%

43%

28% 29%

A EDUCAÇÃO FINANCEIRA É UMA FUNÇÃO DA ESCOLA

Pergunta: Agora vou te mostrar algumas frases e gostaria que me dissesse o quanto concorda com cada uma delas. 

Fonte: Pesquisa A Relação das Gerações com as Finanças Pessoais 2023 | Serasa

A DUALIDADE DA EDUCAÇÃO FINANCEIRA: FUNÇÃO FAMILIAR OU ESCOLAR?



“Experiências ruins de exemplos 
errados anteriores.”

Geração Y – Homem, MG

“Somente depois de afundar 
financeiramente descobri os 
caminhos. Aprendi com os erros 
que cometi”

Baby boomer – Mulher, SP

“Meu conhecimento adquirido 
com o tempo”

Geração X – Homem, PR

“Controle pessoal”

Geração Z – Mulher, SP

É difícil encontrar informações 
sobre educação financeira de 
forma gratuita

Não sei onde encontrar 
informações sobre educação 
financeira

Baby Boomers

42%26%32%

25%25%50%

Geração X

32%21%47%

16%23%61%

Geração Y

31%26%43%

18%21%61%

Geração Z

25%42%

27%50%

Perguntas: Pensando em conhecimento sobre finanças, quais foram / são suas maiores fontes de aprendizado?  / Agora vou te mostrar algumas frases e gostaria que me dissesse o quanto concorda com cada uma delas.

Fonte: Pesquisa A Relação das Gerações com as Finanças Pessoais 2023 | Serasa

APESAR DA DIVERSIDADE DE MEIOS, HÁ BRASILEIROS DE TODAS AS GERAÇÕES QUE 
AFIRMAM ENFRENTAR DIFICULDADES PARA ENCONTRAR INFORMAÇOES SOBRE 
EDUCAÇÃO FINANCEIRA

33%

23%

*Concordo (soma de concordo + concordo totalmente)
Discordo (soma de discordo + discordo totalmente)



Pergunta: Sobre quais temas de finanças você consumiu alguma informação nos últimos 12 meses? Pode marcar mais de uma opção.

TEMAS DE FINANÇAS

6%

21%

26%

19%

30%

44%

48%

58%

15%

23%

31%

30%

24%

23%

22%

29%

Geração X Baby Boomers

Investimento

Renda Extra

Educação Financeira

Crédito

Dívidas

Cenário Econômico

Segurança de Dados

Outros 5%

17%

23%

23%

42%

44%

55%

57%

Geração Z 

4%

14%

27%

19%

36%

46%

55%

61%

Geração Y 

Em contraponto, temas como Cenário Econômico e Segurança de Dados estão perdendo relevância entre as gerações com o passar do tempo.

O tema Investimentos está no TOP 3 de temas de finanças que mais interessam a todas as gerações. 

Fonte: Pesquisa A Relação das Gerações com as Finanças Pessoais 2023 | Serasa

A BUSCA POR EDUCAÇÃO FINANCEIRA 
CRESCE ENTRE AS GERAÇÕES MAIS JOVENS 



Todos os dias

Uma vez na semana

Uma vez a cada 15 dias

Uma vez nomês

Só quando descubro alguma
mudança
Só quando preciso de alguma
informação

10%

6%

12%

14%

24%

34%

11%

4%

12%

11%

27%

35%

11%

8%

10%

11%

29%

31%

23%

17%

7%

5%

21%

27%

Geração Z 

É um tema que faz parte das minhas conversas
cotidianas commeu cônjuge

É um tema que faz parte das minhas conversas
cotidianas nomeu ambiente de trabalho

É um tema que faz parte das minhas conversas
cotidianas commeus amigos

É um tema que faz parte das minhas conversas
cotidianas comminha família

É um tema sobre o qual falo apenas se houver
necessidade, com qualquer grupo 23%

24%

32%

35%

38%

24%

23%

31%

37%

39%

25%

24%

24%

40%

34%

34%

15%

17%

45%

27%

Geração X Baby Boomers Geração Z Geração Y 

Perguntas: Com qual frequência você costuma consumidor conteúdo sobre cada um desses assuntos? – Educação Financeira /E pensando em cada um dos temas sobre os quais você consumiu informação, 
responda sobre cada um deles: Educação financeira.

Fonte: Pesquisa A Relação das Gerações com as Finanças Pessoais 2023 | Serasa

O AUMENTO DA PRODUÇÃO DE CONTEÚDOS DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA AUMENTA A 
FREQUÊNCIA DO CONSUMO DESSES CONTEÚDOS, QUE PASSA A CONQUISTAR ESPAÇOS 
NAS CONVERSAS ENTRE CÔNJUGES, AMIGOS E FAMÍLIA

Geração X Baby Boomers Geração Y 



Fonte: Pesquisa Finanças na Periferia 2023 | Serasa

“O menor interesse por cursos entre as pessoas das periferias pode ser
justificado pela distância em relação ao tema e, consequentemente, pela
dificuldade de compreensão do que significa educação financeira.

O acesso gratuito a esse tipo de assunto, porém, pode contribuir para
mudar esse cenário”.

Patricia Camillo
Especialista da Serasa em educação financeira

PERIFERIAS E 
CENTROS URBANOS



Fonte: Pesquisa Finanças na Periferia 2023 | Serasa

15%

28%

57%

28%
32%

40%

Não sabem nada ou
sabem pouco

Neutro Sabem ou sabem muito

Centro Urbanos Periferias

Pergunta: O quanto você diria que sabe sobre EDUCAÇÃO FINANCEIRA? Pergunta: Atualmente, tenho fácil acesso à educação financeira, seja online ou presencial.

17%
23%

60%

28% 31%
41%

Discordo Neutro Concordo

Centro Urbanos Periferias

PERIFERIAS E CENTROS URBANOS

Pergunta: Eu gostaria de fazer um curso especializado em educação financeira. Pergunta: Eu estou disposta(o) a pagar por um algum curso sobre educação financeira

17%
24%

59%

23%
29%

48%

Discordo Neutro Concordo

Centro Urbanos Periferias

30%
26%

43%

35%
31% 34%

Discordo Neutro Concordo

Centro Urbanos Periferias



Fonte: Pesquisa Finanças na Periferia 2023 | Serasa

GÊNERO
Ainda dentro da pesquisa “Finanças na Periferia”,
realizada pela Serasa em parceria com o Instituto PiniOn,
é possível identificar que o interesse pelo tema educação
financeira é menos comum entre as mulheres de
periferias.

Esse cenário ocorre, muito provavelmente, pela distância
que as moradoras de periferias têm em relação ao tema.
Outro obstáculo é a maior dificuldade de acesso a ações
educacionais online ou presenciais voltadas às finanças.

A pesquisa identificou ainda o nível de satisfação das
brasileiras em relação às finanças pessoais. Somente uma
em cada 10 moradoras de periferias (11%) afirma estar
satisfeita.



18%

28%

54%

34% 32% 34%

Não sabem nada ou
sabem pouco

Neutro Sabem ou sabem muito

Mulheres Centros Urbanos Mulheres Periferias

16%
28%

63%

30% 32% 36%

Discordo Neutro Concordo

Mulheres Centros Urbanos Mulheres Periferias

Pergunta: O quanto você diria que sabe sobre EDUCAÇÃO FINANCEIRA? Pergunta: Atualmente, tenho fácil acesso à educação financeira, seja online ou presencial.

Pergunta: Eu gostaria de fazer um curso especializado em educação financeira. Pergunta: Eu estou disposta(o) a pagar por um algum curso sobre educação financeira

16%
28%

61%

22%
32%

46%

Discordo Neutro Concordo

Mulheres Centros Urbanos Mulheres Periferias

30% 28%
44%36% 32% 30%

Discordo Neutro Concordo

Mulheres Centros Urbanos Mulheres Periferias

O MENOR INTERESSE POR CURSOS DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA TAMBÉM PODE SER
JUSTIFICADO PELA DIFICULDADE DE COMPREENSÃO DO QUE É DE FATO EDUCAÇÃO
FINANCEIRA E POR IMPEDIMENTOS ECONÔMICOS.



ESTADOS

Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

“Num território tão vasto, numa população tão superlativa
e diversa – na cultura e costumes, na gastronomia, nas artes,
nos sotaques, nas expressões religiosas e em outras,
o comportamento em relação às finanças também apresenta
particularidades próprias e variadas em cada canto do país”​.

Matheus Moura
Diretor da Serasa



Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

69% 31%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

10% 10% 80%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

66%

25%

9%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA

6%

5%

23%

9%

3%

13%

12%

30%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

BRASIL

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

71% 29%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

12% 11% 77%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

ACRE

67%

25%

8%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

6%

5%

29%

8%

1%

14%

10%

26%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

73% 27%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

10% 9% 81%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

ALAGOAS

68%

24%

8%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

6%

3%

22%

14%

3%

13%

10%

28%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

65% 35%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

10% 6% 84%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

AMAPÁ

71%

23%

6%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

3%

5%

21%

12%

3%

13%

15%

27%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

70% 30%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

9% 11% 80%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

AMAZONAS

69%

25%

6%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

4%

23%

14%

3%

10%

16%

25%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

71% 29%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

11% 12% 77%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

BAHIA

66%

26%

8%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

5%

25%

12%

2%

12%

10%

31%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

66% 34%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

14% 12% 74%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

CEARÁ

67%

25%

8%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

5%

4%

24%

11%

3%

14%

13%

26%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

67% 33%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

10% 13% 77%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

DISTRITO FEDERAL

72%

20%

8%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

7%

6%

20%

11%

5%

15%

12%

24%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

69% 31%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

9% 13% 78%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

ESPÍRITO SANTO

72%

19%

9%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

9%

4%

22%

11%

2%

10%

14%

29%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

63% 37%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

11% 8% 81%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

GOIÁS

61%

31%

8%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

5%

5%

26%

7%

3%

17%

14%

23%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

68% 32%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

MARANHÃO

13% 8% 79%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

70%

24%

6%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

3%

23%

9%

3%

12%

13%

32%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

65% 35%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

MATO GROSSO

11% 9% 80%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

65%

28%

7%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

4%

28%

9%

2%

11%

14%

28%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

74% 26%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

MATO GROSSO DO SUL

13% 10% 77%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

70%

21%

9%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

5%

23%

9%

2%

13%

11%

32%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

73% 27%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

MINAS GERAIS

8% 11% 81%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

67%

26%

7%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

6%

5%

24%

7%

2%

14%

10%

32%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

65% 35%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

PARÁ

12% 12% 76%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

62%

29%

9%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

5%

23%

11%

4%

11%

14%

28%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

75% 25%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

PARAÍBA

11% 12% 77%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

69%

22%

9%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

4%

31%

12%

3%

10%

10%

26%

Outros

Livros e artigos sobre finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

65% 35%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

PARANÁ

10% 9% 81%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

61%

27%

12%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

8%

4%

21%

8%

2%

15%

16%

27%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

74% 26%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

PERNAMBUCO

12% 9% 79%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

70%

24%

6%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

7%

25%

10%

2%

12%

15%

25%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

68% 32%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

PIAUÍ

8% 11% 81%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

66%

26%

8%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

5%

25%

9%

3%

12%

14%

28%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

70% 30%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

RIO DE JANEIRO

8% 13% 79%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

66%

25%

9%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

9%

5%

21%

9%

2%

16%

10%

27%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

75% 25%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

RIO GRANDE DO NORTE

9% 7% 84%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

75%

19%

6%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

5%

4%

21%

9%

3%

11%

11%

35%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

69% 31%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

RIO GRANDE DO SUL

10% 12% 78%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

65%

27%

8%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

7%

8%

17%

6%

4%

11%

13%

34%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

71% 29%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

RONDÔNIA

16% 9% 75%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

66%

26%

8%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

7%

26%

7%

4%

17%

13%

21%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

71% 29%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

RORAIMA

8% 9% 83%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

62%

26%

12%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

4%

5%

17%

9%

5%

14%

14%

31%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

60% 40%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

SANTA CATARINA

7% 10% 83%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

63%

25%

12%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

5%

7%

18%

5%

3%

16%

15%

31%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA

Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?



Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?

Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

69% 31%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

SÃO PAULO

10% 7% 83%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

66%

25%

9%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

7%

4%

21%

6%

4%

12%

11%

34%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA



Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?

Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

67% 33%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

SERGIPE

11% 11% 78%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

66%

28%

6%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

3%

4%

25%

13%

2%

13%

11%

29%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA



Perguntas: Quando você era criança / adolescente, você teve contato com educação financeira em casa?/E qual dessas foi a sua principal fonte de educação financeira?

Fonte: Pesquisa A Relação dos Brasileiros com o Dinheiro 2023 | Serasa

71% 29%Realizar cursos sobre educação financeira

Nunca fiz Já fez

TOCANTINS

7% 11% 82%
Acredito que as novas gerações têm muito mais

acesso à educação financeira do que a minha
geração

Discordo Nem concordo, nem discordo Concordo

70%

23%

7%

Não tive nenhum contato
com educação financeira em
casa

Tive contato com educação
financeira em casa, mas
apenas o básico

Tive contato com educação
financeira em casa

3%

5%

25%

6%

4%

18%

15%

24%

Outros

Livros e artigos sobre
finanças

Redes sociais

TV

Blogs sobre finanças

Buscadores de internet

Escola / Faculdade

Família

Perguntas: Dentre as práticas abaixo, nos indique aquelas que você possui costume de realizar em sua vida?

*Já fez (Soma de Já fiz, mas não faço atualmente + Faço atualmente)

Perguntas: Agora vamos te mostrar algumas frases e queremos que nos diga o quanto concorda ou não com cada uma:

*Discordo(Soma Discordo totalmente + Discordo); Concordo (Soma Concordo totalmente+ Concordo)

CONTATOS COM EDUCAÇÃO FINANCEIRA NA INFÂNCIA PRINCIPAL FONTE DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA



SERASA ENSINA

Fonte: Serasa Ensina

O Serasa Ensina é a plataforma de educação financeira da Serasa 
que visa esclarecer todos os aspectos das finanças pessoais de 
maneira gratuita e informativa.  

Aqui, você encontra conteúdos esclarecedores em diferentes 
formatos, desde vídeos no nosso canal oficial e artigos nos nossos 
blogs.

Além disso, agora você conta com mais um canal para se atualizar: 
o curso online Finanças Básicas. 



CURSO “FINANÇAS BÁSICAS”
Os módulos do curso abordam temas essenciais para uma jornada financeira saudável ou para retomar a organização das finanças.
Durante a jornada, os alunos aprendem a criar um orçamento adaptável, entender taxas de juros e recebem dicas para ter mais controle
financeiro, visando um futuro estável e seguro.

• Formato
Online, acesse aqui!

• Duração
7 módulos de 147 minutos (2h)

• Nível
Iniciante

• Período do curso
Disponível a partir de dezembro 2023

https://www.serasa.com.br/ensina/financas-basicas/
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